

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Manzano, número 42.

La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, a las mismas señas.

Número suelto 5 céntimos

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca. 1.25 pias.
Fuera de idem, un trimestre. . . 4.50

Anuncios y otros insertos, precios convencionales. No se devuelven los originales.
PAGO ANTICIPADO

Número atrasado 10 cts.

Época II.

Domingo 31 de Julio de 1904

Año XX.—Num. 204

BUENOS AUGURIOS

A juzgar por las impresiones que comunica desde Santiago el señor duque de Tamames, y por lo que deja entrever una carta del señor Maura recibida ayer, el asunto de los fondos universitarios será en breve resuelto en el sentido de la concesión del recurso contencioso a nuestra Escuela, única solución favorable que cabe en el estado actual del expediente.

Se nos dice también que, para el caso de que el recurso tenga que interponerse, son varios los jurisperitos de diferentes partidos que piensan ofrecerse a la Universidad para tener el honor de defender gratuitamente sus derechos.

De desear es que tan buenos augurios tengan pronta confirmación.

El viaje del Rey

Conocido ya el propósito que tiene el jefe del Estado de visitar Salamanca en el próximo Octubre, el señor Gobernador civil ha dado comienzo a los trabajos que es natural realizar para prepararle digno alojamiento y para que tenga un buen recibimiento.

A este fin, ha comenzado a celebrar conferencias con aquellas personas que, por su significación y por razón de su cargo han de cooperar al mayor lucimiento de la recepción que al Rey se haga.

Después de cambiar impresiones con el alcalde y presidente de la Diputación y con los representantes en Cortes y diputados provinciales que aquí residen, ha citado a su despacho a los concejales y separadamente a los republicanos, quienes le manifestaron que como es natural, cuando venga el Monarca, no asistirán a ningún acto oficial; pero no crearán dificultades a la Corporación para que reciba dignamente al regio huésped.

El señor Gobernador se propone continuar las conferencias con otras entidades, y sin duda con este objeto, ha citado para mañana, a las diez, a los directores de los periódicos locales.

UN BARBARO

En la Casa de Socorro ha sido curada una mujer llamada Angela Hernández, de varias erosiones en la cara y confusiones en el cuerpo, que le fueron producidas por su hijo Ramón Castañeda, de oficio herrero.

En la *hazaña*, tomó también parte la mujer de éste.

LA PRENSA DE MADRID

El *Imparcial*, en su fondo, ocupase de las pocas disposiciones que, para desempeñar la cartera de Estado, concurren en el señor Rodríguez San Pedro y de lo ridículo que está resultando el papel de España, en lo que se refiere al proyecto franco-español referente a Marruecos.

Continúa *La Correspondencia* escribiendo sobre los chanchullos que ocurren en el ministerio de Marina.

Publica hoy una carta de varios oficiales de Marina, en la que hay párrafos como los siguientes:

«Nosotros, y al decir nosotros le hablamos de los marinos que se limitan a obedecer, queremos que se depuren responsabilidades y que cada palo aguante su vela.

«¿Qué culpa tenemos nosotros de que el Ministerio contrate material malo, que forzosamente ha de averiarse en cuanto es usado?»

«Podemos ser responsables de que las calderas se estropeen y de que los hornos se quemen, siendo un hecho notorio en todos los arsenales que a los barcos de guerra va el carbón de peor clase, a pesar de las repetidas protestas de los comandantes?»

La ruptura de relaciones entre Francia y el Vaticano inspira el editorial del *Heraldo*.

Cuenta lo ocurrido en este asunto, y hace un paralelo entre la energía desplegada por el gobierno francés y la debilidad de que hace gala el español al dirigirse a Roma.

El mismo asunto, la ruptura, da materia para su fondo a *El Liberal*.

Hablando de ella, dice que, como consecuencia inmediata, sobrevendrá, por de pronto, la denuncia del Concordato; luego la separación de la Iglesia y el Estado, y en última instancia, lo que saliere. Claro es que no saldrá un oisma, a pesar de lo que venían diciendo los ultramontanos.

En estos tiempos, la nación libre y dueña de sí misma que corta de raíz una anticuada tutela eclesiástica, no ocurre en el desatino de crearse otra.

El Globo comenta las disidencias que apuntan en el antiguo partido conservador, acudido hoy por Maura, y dice que ya se verá en qué pararon esos conatos de rebeldía y esos desplantes de insubordinación que acarrean los calores del verano, destemplando las plumas y agriando la oratoria.

La soberbia de Maura los aguarda y los reta para muy próxima fecha.

La Epoca no ha llegado hoy a nuestro poder.

LA SEMANA

La cosecha.—El viaje regio.—Un mitin.

En las eras castellanas van terminándose las faenas de la recolección. Los montones de oro de las espigas conviértense en panzudos sacos donde el labrador guarda el pan del año, para sí y para los suyos, amasado, cumpliendo la leyenda bíblica, con el sudor de su frente.

No ha querido este año la naturaleza mostrarse pródiga con sus servidores, y éstos miran con misdo el porvenir pavoroso, en el que aparecen, estrujándolos, los apremios del fisco, las escaseces y privaciones del invierno, y la cáfila de logreros que han de explotar su hambre para cobrar, del préstamo necesario para seguir luchando, un tanto por ciento mayor que el ordinario.

Es el eterno combate, decidido antes de librarse, en el que riñen la necesidad con la hartura.

Lo malo es sí, cualquier día, ó por debilidad de los barrotos, ó por mayor acometimiento de los prisioneros, la jaula se rompe y la fiera aparece en el redondel.

Claro que, para entonces, aún queda un recurso supremo: el maüsser. Veremos en qué manos está.

Todo júbilo es hoy la gran Toledo.

Salamanca sabe ya, oficialmente, que el jefe del Estado ha de visitarla en plazo breve, y sino preparativos, hace ya cuentas acerca de la forma en que debe corresponder a la atención, ó contestar al deber, y piensa en las ventajas que puede reportarle la regia excursión.

No sé yo, ni me importa gran cosa, cuáles festejos se celebrarán entonces y quiénes serán los que, echándose para adelante, *tienen la casa por la ventana*.

Lo que sí sé, y al tiempo pongo por testigo de mi acierto, es que don Alfonso verá, cuando venga, una Salamanca artificial, montada el día antes para destruirla al siguiente, y que nuestras llagas y necesidades se le ocultarán como algo vergonzoso.

Y no oro que sea necesario mentir para honrar, ni que el Rey agradezca más que se le reciba fingiendo una riqueza que no existe, que sí, poniendo en práctica una frase castellana, *lo obsequiaremos con nuestra pobreza*.

En el Salón Variedades, lugar obligado de cuantos mitines se celebran en Salamanca, tuvo lugar, el viernes por la noche, uno que organizó la *Juventud Republicana*, para protestar del proyectado convenio con el Vaticano, en virtud del cual se reformaría el Concordato vigente.

Entre unos cuantos distinguidos jóvenes y algunos ex-pollos, no menos distinguidos, pronunciaron un solo discurso en el que abundaron las frases altisonantes y los acordes guerreros.

Todos dijeron que, antes de permitir el hominoso yugo, arriesgarán su libertad y su vida, y yo, que los oía, sentía que allá, muy dentro de mi alma, vibraban entusiasmos que yo orefa muertos, y renacia la imagen de la Patria tal como la soñaba hace años.

Veía a los jóvenes exponer sus ideas con franqueza, rindiendo culto a la verdad; contemplaba a los viejos, rejuve-

neidos por el entusiasmo, desnudarse de sus egoísmos, y pensaba que así, hablando como se siente, defendiendo sus ideales blancos y negros, *luchando de veras*, podríamos hacer una España nueva los que a fuerza de mentiras y de hipocresía matamos a la antigua.

Al salir del miting, la duda me asaltó de nuevo, y me pregunté: ¿será verdadero el entusiasmo, ó lo de esta noche un acto más de la comedia que a diario representamos los españoles?

Los oradores ¿eran buenos ciudadanos ó buenos actores?

Y en esta duda, de la que solo el tiempo puede sacarme, estoy actualmente.

UNO.

ALCANCE POSTAL

Madrid 31.

Consejo de Ministros

Desde las tres y media hasta las seis y media han estado reunidos los ministros en la Presidencia, facilitando al salir la siguiente

NOTA OFICIOSA

Competencias.—Se decidió a favor de la autoridad judicial la suscitada entre la Audiencia y el gobernador de Lugo, en causa por falsificación de listas electorales.

En el mismo sentido se decidió otra entre el gobernador de Palencia y el Juzgado, en causa por detención arbitraria.

Igualmente se decidió otra entre el gobernador y el Juzgado de Córdoba, en asuntos de censo y aplicación de leyes desamortizadoras.

Expedientes.—De Guerra: Autorizando durante quince meses la adquisición directa de materiales para las obras de la Comandancia de ingenieros de Zaragoza.

—Idem para la de Guadalajara.

—Autorizando por un año que se verifique, por gestión directa, el servicio del lavado de ropas de la factoría de utensilios de Algeciras.

Y otro autorizando a la Intendencia militar de Ceuta para adquirir por gestión directa 3.000 sacos para harinas.

El Consejo estudió detenidamente la manera de ejecutar, con la posible rapidez, la ley de reformas y construcción de edificios del Estado en Madrid.

Se examinó y aprobó el proyecto de colonización del campo exterior de Melilla, tal como lo propuso el ministro de la Guerra.

Se autorizó al Ministro de Agricultura para adquirir cuatro fanales para el valizamiento de la ría de Vigo.

Igualmente se autorizó al ministro de la Gobernación para adquirir directamente 15.000 postes de pino.

Esta tarde han sido muy comentados en el salón de conferencias hechos gravísimos que se suponen cometidos en la Audiencia de Granada y en la cárcel de dicha ciudad.

Según parece, un periodista, preso por delito de imprenta, ha sido llevado al patio de la cárcel, en donde anda revuelto con criminales muy peligrosos.

Del asunto se hacían tales comentarios, que no nos atrevemos a reproducirlos por su extraordinaria gravedad, limitándonos a recomendar al ministro de Gracia y Justicia la lectura de dos folletos que por ahí circulan, y de unas hojas sueltas, con plé de imprenta y firma, en las que se formulan tremendas acusaciones.

Al director de Penales le rogamos que ponga en claro lo que sucede en la cárcel de Granada con don Leopoldo Espinosa, advirtiéndole que si el referido señor es agredido por los criminales, con quienes está revuelto, le alcanzará responsabilidad moral del hecho, por no haber tomado las medidas necesarias para evitarlo.

Una visita de inspección a la Audiencia y a la cárcel serían medidas muy aplaudidas por quienes anhelan el imperio de la Justicia.

Hablando hoy determinadas personas acerca de la campaña que los republicanos y los partidos liberales se proponen hacer contra la aprobación del Concordato, decían que, si esta campaña ha de dar el resultado que ha comenzado a dar en el mitin de Barcelona, no será grande el daño que ocasione al proyecto.

«Por lo demás—añadían—estas campañas no son eficaces sino a la proximidad de la apertura de Cortes; de lo contrario, pasará con ésta como con la

que se hizo contra el nombramiento de Nozaleda, que cuando llegó a tratarse el asunto en el Congreso, estaba ya tan gastado y la opinión se había hastiado de él de tal manera, que no hubo medio de levantarse».

Completando la información política respecto a los pensamientos y propósitos políticos del señor Maura, debemos publicar un dato que es de la mayor importancia para apreciar el término de la situación.

Es el siguiente: Uno de los proyectos que más interés parecen inspirar al señor Maura para su aprobación, es el de la reforma electoral, proyecto que está ya aprobado en la Alá Cámara.

Una vez aprobada en el Congreso, ¿qué va a ser de las Cortes actuales?

Es regla fija y constante que, Cortes que votan una ley electoral, son Cortes muertas, porque en el momento de votarla, declaran *ipso facto* que la ley por la cual fueron elegidas, no era buena.

Ahora bien, ¿convergirán en ese momento histórico—como antes se decía—las miras y proyectos del señor Maura, y será esa la fecha señalada para el cambio de situación y la disolución de las Cortes?

Al posteri tardava sentença.

Esta mañana visitó al señor Silvela el señor Maura.

Según éste, la visita no tuvo más objeto que el de despedirse del antiguo jefe de los conservadores.

El ministro de Marina no regresará de San Sebastián hasta después que se hayan celebrado las regatas anunciadas.

Una comisión de Soria ha venido a Madrid para ofrecer al ministro de la Guerra edificio para la Academia de Infantería.

La misma comisión ha visitado al señor Allendesalazar para interesarle la construcción del empalme del ferrocarril de Torralba.

El colmo de la desgracia

Nuestro colega *La Voz de Galicia* de ayer, da cuenta de la siguiente y horrible tragedia desarrollada en Amoeiro (Orense).

«Un padre de familia, exasperado porque su hijo llegaba tarde a casa, dióle un tremendo garrotazo, y tan fuerte fué el golpe recibido, que el hijo falleció instantáneamente.

Asustado el padre por el delito que había cometido, participó a su mujer que iba a suicidarse, arrojándose al río. Salió, en efecto, de su casa, y la esposa, temiendo una desgracia, fué en su busca en vista de que no regresaba.

Cuando llegó a la orilla del río vió con espanto que el cadáver de su marido flotaba ya en el agua.

Volvióse desolada a su domicilio, y al entrar en éste observó que un hijo recién nacido que había dejado en su casa, había sido devorado por un cerdo.

La infortunada mujer también falleció después a consecuencia de una intensa hemorragia que se le declaró.

Hacia pocos días que había dado a luz.

El triste y espantoso suceso ha causado en Amoeiro honda consternación.

Congreso agrícola

Socios de la provincia

RELACION de los labradores y ganaderos de la provincia que se han inscripto como congresistas:

Salamanca: Don Martín Domínguez Berrueta, director de *El Labaro*, señores Mirat é hijos: don Manuel Mirat, don Casimiro Mirat, don Gregorio Mirat, y don Francisco de la Concha Alcalde, exdiputado a Cortes.

Paradinas: Don Manuel López Sánchez, don Felipe Palomero Vicente y don Aquilino Galán Sánchez.

Cepeda: Don Federico Felipe.

Ciudad-Rodrigo: Don Robustiano Ri-sueño.

Cabrerizos: Don Agustín Bermejo Toribio, don Manuel Martín Toribio y don Heliodoro Martín Redero.

San Miguel de Valero: Don Miguel Sánchez Zarza.

La Diputación provincial de Logroño ha nombrado, para que asista a las sesiones del Congreso en representación de la misma, a don José María Díaz de

Mendivil, ingeniero agrónomo, director de los trabajos antifiloxéricos de citada provincia.

Han solicitado su inscripción, como congresistas, don Isidro y don Telesforo Pérez Oliva, de Madrid, y don José Fernández Esteban, director de *El Comentarista*, de Zamora.

HOMENAJE JUSTO

Por noticias de Extremadura sabemos que es grande el entusiasmo que reina en los pueblos limítrofes a Zarza de Granadilla, partido de Hervás, con motivo de la fiesta que el citado pueblo prepara en honor de su hijo predilecto, el ilustre médico y muy querido amigo nuestro, don Eloy Bejarano.

La fiesta se celebrará en la última decena de Agosto, y se hacen grandes preparativos para que revista los caracteres de una solemnidad.

En ella se hará entrega al director general de Sanidad, señor Bejarano, de artístico pergamino en el que aquel Ayuntamiento declara hijo predilecto, y se descubrirá una lápida de mirmol en la casa donde nació nuestro querido amigo.

Además se leerán versos del poeta Galán, y esto solo basta para que el acto tenga todos los atractivos é interés que despierta cuanto produce tan genial y sin par poeta.

La biografía de Bejarano se ha encargado de escribirla nuestro colaborador José González Castro, y será leída en tan hermoso acto por José María Gabriel y Galán ya que el luto que guarda nuestro amigo le impide asistir a tal solemnidad.

De cuanto ocurra en ella tendremos al corriente a nuestros lectores pues amigos nuestro competentes han recibido el encargo de hacer la crónica de la fiesta.

A nuestro amigo don Eloy Bejarano y a Zarza de Granadilla felicitamos efusivamente, pues hombre y pueblo resultan honrados con actos tan justos como el que se proyecta.

TRIGOS

El mercado de Salamanca

Y EL DE BARCELONA

A 47 y 1/2 y 48 reales se cotizó ayer el trigo.

Barcelona 31.—Operaciones nulas. Mercado igual.

Cotización de otras semillas en el mercado de Salamanca.

Ceneno, de 37 a 38 reales.

Cebada, de 28 a 29.

Algarrobas, de 36 a 37.

Crónica local y provincial

Por el ministerio de Obras públicas se ha llevado a cabo la distribución del personal de peones capataces y camineros que han de desempeñar el servicio de conservación de las carreteras del Estado.

Aumentado el presupuesto correspondiente a dicho servicio, corresponden a esta provincia, veintiséis capataces y ciento setenta y siete camineros.

La plantilla actual estaba constituida por veinticinco capataces y ciento cuarenta y nueve peones camineros, en virtud a la reducción de personal que el ministerio llevó a cabo en el ejercicio anterior.

La nueva plantilla da entrada a todo el personal que fué declarado cesante, y a la vez mejora notablemente las condiciones del servicio, pues disminuye la longitud excesiva de carretera que al presente tenía a su cuidado cada caminero.

Los novillos lidados los día 26 en Cor-dobilla fueron tan bravos, que como el primero revolvió a los que salieron a lidiarle, a los restantes no hubo quien se atreviese a capearlos.

En cambio, los vecinos de Babilafuente se entretenían, desde los carros, en maltratar el ganado brutalmente, lo que motivó el que fueran severamente corregidos por el señor Alcalde y la guardia civil.

Los que nacen y los que mueren

En el día de ayer se hicieron las siguientes anotaciones en el Registro civil.

Nacimientos

José Esteban y María Hernández.

Defunciones

Manuela Oliva, Enrique Miñambres García y Catalina Jato Cuadrado.

Por tener abierto su establecimiento después de la hora reglamentaria, ha sido de-

Concurso Internacional

PREMIO  **CINCO MIL FRANCOS** 

EL GRAMOPHONE

CONDICIONES DEL CONCURSO

Queda abierto un Concurso Internacional para un libreto en un acto y dos cuadros.

El asunto puede ser original ó sacado de una obra escénica ó literaria que sea del dominio público, ó, en el caso contrario, libre de todo derecho.

El plazo para el envío del libreto fine el 15 de Septiembre de 1904.

El premio único es de CINCO MIL FRANCOS.

El libreto será puesto en música por el maestro PIETRO MASCAGNI después de un contrato en forma hecho entre la Gramophone Company (Italy) Ltd. y el Maestro.

Será abonado al autor del libreto el 5 por 100 sobre el producto neto de las representaciones que se den en Italia y demás países.

El poeta se obliga á hacer, sin ninguna otra clase de remuneración, todas las modificaciones que exigirá el Maestro.

Los libretos deberán ser enviados: En

INGLATERRA: The Gramophone & Typewriter Ltd. 21, City Road Finsbury Square, Londres

FRANCIA: Compagnie Française du Gramophone, 118 Rue Reaumur, Paris.

ALEMANIA: Deutsch-Grammophon Actiengesellschaft, Ritterstrasse, 36, Berlin.

AUSTRIA: Deutsche Grammophon Actiengesellschaft, 1, Krugerstrasse, 8, Viena.

ESPAÑA: Compañía Francesa del Gramophone, Balmes, 56, Barcelona.

RUSIA: The Gramophone & Typewriter Ltd. Grosse Morskaja, 49, San Petersburgo.

ITALIA: The Gramophone Company (Italy) Ltd. Via San Próspero, 1, Milán,

antes del 15 de Septiembre próximo y bajo pliego certificado.

Cada libreto deberá llevar una palabra convencional ó lema, que será también escrita en el sobre, en el cual deberá constar el nombre y dirección del autor.

El libreto no deberá llevar firma alguna ni indicación de ninguna especie que pueda influir en el ánimo del Jurado.

Los libretos escritos en idioma que no sea el italiano, deberán ir acompañados de una traducción en italiano, que podrá ser en prosa.

El Jurado estará compuesto del maestro MASCAGNI, presidente con dos votos en la deliberación; de los señores GIOVANNI PIZZAZZA, crítico teatral del *Corriere della Sera*; ROMEO CARUGATI, crítico teatral de *La Lombardia*; y ALFRED MICHAELIS, de la Gramophone Company (Italy) Ltd.

SALONES DE AUDICIONES

en donde podrán adquirir informes

Barcelona

DON GUILLERMO PUIG, PELAYO, 14

Madrid

DON ALVARO UREÑA, BARQUILLO, 14

Valencia

Sres. Hijos de Blas Cuesta, Plaza Mercado

CORRESPONSALES

A quien lo pida enviaremos la lista de nuestros corresponsales en donde podrá oírse el "Gramophone", y pedir detalles con respecto al Concurso.

CONCURSO INTERNACIONAL

Compañía Francesa

del GRAMOPHONE

56, Balmes, 56

Barcelona

ABONOS MINERALES DE LA SOCIEDAD DE SAN GOBAIN

FUNDADA EN 1665

Diez y siete fábricas en Francia, una en Bélgica y una en España

Personal obrero de la Sociedad: 16.000 obreros.

Producción anual: 600 millones de kilos, ó 60.000 vagones,

ABONOS PARA TODOS LOS CULTIVOS

Para todos informes dirigirse á

LEON LUZERET, AGENTE GENERAL, SAN SEBASTIAN

Liceo Escolar

Colegio dirigido por D. PEDRO GONZALEZ GARCIA

Doctor en Filosofía y Letras y Abogado

Plazuela de los Bandos, 5.—SALAMANCA

Los alumnos de este Colegio, recientemente instalado, han obtenido en Mayo último ONCE *matriculas de honor*, DIEZ Y NUEVE *sobresalientes* y QUINCE *notables*, en cuarenta y nueve exámenes.

Este Centro de enseñanza ha superado, por lo tanto, muchísimo, en *matriculas de honor*, á los demás de Salamanca y su provincia, y relativamente al número de alumnos es el que más *Sobresalientes* y *Notables* ha obtenido.

Los alumnos del LICEO ESCOLAR han hecho durante todo el curso vida colegial, no han salido solos ni una sola vez fuera del Establecimiento los de 2.ª enseñanza é ingreso, y en general no se han tolerado complacencias perjudiciales que quieren los padres evitar en el mero hecho de no dejar á sus hijos sin la debida vigilancia.

Creyendo, por experiencia indiscutible, que en viviendas raquíticas de casa particular no puede implantarse otro régimen que el de un mero hospedaje, pero en manera alguna el ordenado y colectivo propio del colegio, este centro de enseñanza ha sido instalado para los cursos sucesivos en local céntrico y amplio, con dormitorios para más de cincuenta internos, salones de estudio para sesenta ó setenta, extensas clases y patios espaciosos en donde podrán los alumnos entregarse á las diversiones propias de la edad, jugar á la pelota, y en una palabra, disponer de espacio para cuando el mal tiempo ó las circunstancias no permitan el paseo diario con el inspector.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos vigilados de Facultad, Instituto é ingreso en la 2.ª enseñanza para los exámenes de Septiembre.

Para profesorado, pensiones, organización y demás detalles pídanse reglamentos y cuantas noticias se precisen al Director.

Jabón Brisas del Tormes

Este jabón, elaborado por la casa GAL, es de una pasta finísima y no tiene rival para blanquear y suavizar la piel; á sus grandes propiedades higiénicas une la ventaja de ser extraordinariamente barato.

La caja de TRES pastillas DOS pesetas.—La pastilla SETENTA Y CINCO céntimos.

Polvos Brisas del Tormes

Estos polvos, fabricados por el afamado perfumista DORIN, son por su bondad y baratura, los más recomendables de cuantas marcas se conocen. Tienen la propiedad de ser adherentes é invisibles y la transparencia y suavidad aterciopelada que proporcionan al cutis, son las cualidades que más estiman las personas de buen gusto.

Precio: DOS pesetas caja en blanco, rosa, rachel y natural.

Almacenes de Novedades

PRUDENCIO SANTOS BENITO

PLAZA MAYOR, 17 y 18.—SALAMANCA

FABRICA DE MOSAICOS IDRAULICOS
DEPOSITO DE YESOS Y CEMENTOS

DE

Pantaleón Martínez

Sancti-Splritus, 4.—CACERES

Completo y variado surtido en pavimentos para habitaciones, patios, azoteas, cuadras y cocheras. Acerados para calles y plazas.

Representante en Salamanca:

DON MANUEL VICENTE—Plaza Mayor 25



Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.—Laboratorio y Farmacia de Ortega, León 13, Madrid. 15—a—10

TESORO

Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas y demás formas de paludismo, el específico SIN RIVAL de E. Mora.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe del específico á todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas. Único depósito para la venta de píldoras febrífugas de E. Mora: almacén de drogas de Ignacio Santiago Fuentes, Corriño, 22 Salamanca.

DESDE ZAMORA

(De nuestro corresponsal)

Señor Director de EL ADELANTO.

Muy señor mío y distinguido amigo. Exigencias de mi arte me obligaron a marchar desde esta hermosa capital a la villa y Corte el día 8 del pasado Mayo y desde esa fecha no he podido emborronar cuartillas con destino a EL ADELANTO. Hoy que regreso con júbilo a esta hermosa tierra, donde tan inmerecidamente me han distinguido, asáltame la idea de saludar de nuevo a los apreciables lectores de EL ADELANTO, no menos compacientes conmigo, toda vez que soportan resignados la lectura de mis desahucadas notas.

Al reanudar esta tarea, nunca mejor que hoy que puedo llenar unas cuartillas resumiendo un acto que, como otros análogos, será de impercedero recuerdo en Zamora.

El 24 de Abril del presente año regocijó el público zamorano con un festival hermoso, deslumbrador y del cual me ocupé extensamente en ese periódico; me referí a la inauguración del Batallón infantil «Voluntarios de Viriato», que tuvo lugar, en nuestro circo taurino, la tarde del día citado, y como aseguré en mi reseña, aquel festival hermoso fué introducción de una gran obra, obra magna que iniciaron dos entusiastas zamoranos, que hoy reciben como mejor galardón a sus desinteresados desvelos el aplauso unánime de todo un pueblo.

Al regresar a Zamora tuve la inmensa alegría de saber que la Comisión del Batallón infantil tenía organizado un festival a beneficio de dicha columna, que tendría lugar en la tarde del lunes 26 del actual.

En efecto, dicho día y a la hora citada, presentaba nuestro circo taurino hermoso aspecto. Las lindas zamoranas lucían sus muchos encantos, realzados aún más por los típicos adornos del mantón de Manila y la clásica mantilla andaluza.

El palco presidencial era fiel testimonio de los encantos que aterra a la mujer de la llamada Andalucía de Castilla: cuatro lindas jóvenes despedían desde los de hermosura, que eran los luminosos resplandores que más despidieron estas fiestas.

Las carreras de cintas a caballo y la becerrada a cargo de valientes y entendidos aficionados de esta capital, resultaron divertidas y demostraron todos los intérpretes inteligencia, valor y entusiasmo, dotes que fueron premiadas por el numeroso auditorio con entusiastas aplausos.

Terminada la lidia de los cuatro novillos, la banda del Regimiento de Toledo toca alegre paso-doble y aparece el Batallón Infantil.

Los primeros aplausos y expresión espontánea de entusiasmo, fué como siempre para el monísimo cabo de gastadores, Luisito Beltrán, hijo de mi buen amigo Luis, el que puede estar orgulloso por haber tenido ocasión infinito número de veces de ver a su pequeño Luisito aclamado por un pueblo entero.

La banda de cornetas y tambores, seguida a los pequeños granaderos y el Batallón al mando del pequeño Miguel Alvaro y oficiales correspondientes, ejecutó con gran precisión varios movimientos, instrucción de Batallón, manejo del arma, primera y segunda división de la esgrima, el simulacro de un combate referido para la toma de un fuerte instalado al efecto en uno de los extremos del circo y una preciosa retreta y diena, tocadas admirablemente por las bandas de cornetas y tambores.

Todos los ejercicios fueron premiados con nutridos aplausos dirigidos a los pequeños reclutas y en su mayoría al jefe instructor del Batallón, el incansable oficial, don Mauricio González, cuyo entusiasmo y amor por la prosperidad de la columna infantil, son harto admirados por el público de Zamora.

El señor González, en unión del presidente de la comisión, don Víctor Blanco, merecen todo género de aplausos y no seré yo por cierto el que les niegue el mío muy humilde, pero sincero, pues la labor de estos señores, no merece sino la admiración de todos, y todos en verdad le aplauden como este su entusiasta admirador,

Zamora 29-7-904.

P. REQUEJO.

La feria de Valencia

El festival musical

(Continuación)

La banda del Centro Artístico de Torreón.—El prólogo de la ópera «Mefistófeles», Boito.

He aquí ejemplos dignos de imitación: un pueblecillo pequeño, gozando con su música todos los encantos de estas inagotables bellezas. He aquí un municipio que sabe como se van cerrando las tabernas: creando gustos y sentimientos artísticos.

Esta banda supo ejecutar bastante bien su difícil cometido, bordeando con cuidado las mil dificultades.

3.º Todas las anteriores músicas de la guarnición y municipal.

«La Marcha de las Antorchas» Meyerbeer.

4.º Las mismas.

«La entrada de la murta», Giner. Esta es la música que forma contraste con la de Wagner. Motivos sencillos, canciones y ritmos populares.

La entrada de la murta es la escena que los pueblecitos de esta región ofrecen los días de Corpus, en sus fiestas y ferias, entrando con sus carros cargados de enramadas, flores y ramilletes en los pueblos y arrojándolas a las ventanas, calles, puertas, cantando y tocando sus alegres músicas.

Giner es para los valencianos lo que Bretón y Espino para los salmantinos.

Solo que Giner se ha inspirado más en el sentimiento popular que los señores Espino y Bretón.

«Nit d'alba» es otra de las creaciones del señor Giner, de la misma naturaleza «Canciones del Alba» que cantan los mozos a sus amadas y tan delicado es el sentimiento musical del señor Giner, que hasta ha incorporado el canto del sereno a media noche en esta composición con un gusto tal, que hasta los que no somos de esta región y no nos hemos, en nuestra infancia, medido al sentimiento de estas cadencias, no nos cansamos de oírlos. ¡Lo que es el arte Transforma un pedrusco en un relieve ó una estatua que nos sumen en honda meditación ó nos atrae por la concepción del artista.

Así ha hecho Giner con esas sencillas canciones: las recoge para devolverlas al pueblo dándole todas las bellezas del amor popular que las engendrará. El pueblo en la rusticidad y falta de cultura ha perdido el sentimiento y los motivos que las engendraron y ahora el artista se las rejuvenece y llena de vida.

¡Dichosos los pueblos que tienen en su

seno hijos que recojan sus amores, sus dichas y alegrías, para transformarlos en impulsos educadores!

Por fin dió término la fiesta con el ingenioso «Sito de B. Iba» tocado por las bandas del Patronato y Veteranos, amenizándolo con el supuesto bombardeo, que hizo remover a todo el público de sus asientos.

Francisco Nuez Hernández.

Valencia 27 Julio 904

(Continuará).

ACADEMIA-COLEGIO DE SAN JOSE

Alumnos internos y externos de Universidad é Instituto.

Este Colegio es el que ha obtenido mayor número de Sobresalientes y Notables, en los últimos exámenes.

Para informes al Director D. Gabriel Díaz, Conde de Romanones, 7 (antes Libreros), Salamanca.

Ateneo Salmantino

COLEGIO DE NIÑOS DE D. MANUEL DURAN

Este Colegio, el más antiguo de esta capital y su provincia, continúa con sus clases de instrucción primaria en sus acreditadas escuelas a cargo de los distinguidos profesores don Doroteo Bermejo y don Marcos Celador, con preparación completa para los estudios generales de segunda enseñanza.

Para el próximo curso académico de 1903 a 1904 se admiten alumnos internos medio pensionistas y externos en su propio local.

Plaza de Colón, número 1.—Salamanca

BORDADORA - A - MAQUINA

MARIA CABEZAS DE VEGA

pone en conocimiento de las señoras, que después de haber estado perfeccionando su oficio en la Central de la casa Singer, en Madrid, ofrece sus servicios profesionales, teniendo la seguridad que las han de satisfacer, tanto por la novedad en los bordados, como por la perfección de los mismos. Los encargos se reciben en su domicilio, calle de Sorias, núm. 1 (junto a la iglesia de la Cruz).

SE TRASPASA la acreditada tienda de comestibles, núm. 6, de la bajada de San Julián, por estar enfermo el dueño. En la misma darán razón. 30-8

Ciclistas, aprovecharte!

Por ser fin de temporada se liquan las existencias de bicicletas y accesorios. Bicycletas usadas en buen uso, desde 75 pesetas.

Bicycletas seminuevas modelo 1904, desde 125 pesetas.

Bicycletas nuevas modelo 1904, desde 195 pesetas.

Bicycletas con pión libre y freno sobre la rueda motriz, a precios sumamente reducidos.

Accesorios, bombas, faroles de acetileno, bocinas, llaves de tuercas, pneumáticos, etcétera, todo muy barato

Se hacen toda clase de composturas. Adolfo Winzer, Rua, 12 30-3

VENTA DE CASA.—Se vende una casa de reciente construcción, metida en línea y en cal e céntrica. Se da barata por conveniencia del dueño.

En la administración de este periódico informarán. 6-6

APRENDICES de buena familia se admiten en la relojería de don Adolfo Winzer Rua, 12, 15-15

Anuncio

En Villares de Yeltes y Pedraza de Yeltes, se vende paja de trigo buena. Para tratar, en los mismos sitios, con los señores Fonseca. 15-13

FABRICA DE CHOCOLATES

MARCA SAN JUAN DE SAHAGUN

de Nicanor Hernández

Doctor Risco, núm. 60.—Salamanca

Montada esta fábrica a la vista del público, con sujeción a los más modernos adelantos; dotada con la más perfecta maquinaria, con el esmero y limpieza que la fabricación de este artículo requiere (porque esta máquina es la que se llama el verdadero brazo ampliado, sólo es movida por el brazo del hombre, como puede ver todo consumidor, no como otras en esta localidad, que son movidas por sangre y lo anuncian elaborados a brazo).

Empleando géneros de los principales puntos productores, todos de primera calidad, sin adulteración alguna.

Creo el dueño de este establecimiento haber interpretado los deseos del público, por la numerosa y escogida clientela que desde su fundación sigue honrando esta su casa, donde se elaboran los exquisitos chocolates desde 1'25 pesetas libra de 460 gramos en adelante, con canela, sin ella y a la vainilla; al mismo tiempo ofrece también una clase especial, con substancias de carnes de ternera y gallina, al precio de 2'50 pesetas libra.

También se hacen tareas de encargo, ya sea tomando los géneros en esta casa, ó bien trayendo a la Fábrica los artículos que el consumidor desee emplear, elaborándose en su presencia ó delante de persona de su confianza.

Para mayor comodidad del público, se hallan a la venta en los Comercios de Ultramarinos de D. ISIDRO CORONA, calle de la Rua; D. MANUEL CANDELAS, San Julián, y en otros varios sitios.

Si llegáis a Salamanca, procurad con prontitud el comprar el chocolate marca San Juan de Sahagún. Está tan acreditada, que nadie lo duda ya cómo ha de confundirse con la otra de San Juan?

NOTA Llevando una tarea, ó sean 30 libras, se rebaja 1'2 real en libra, y 1'4 de seis en adelante.

Venta de casa

Se hace de una de nueva construcción en las afueras de las Claras, que contiene planta baja, piso principal y un hermoso corral.

Darán razón, en la tienda de Ultramarinos de Manuel Ruano, plazuela de Bretón.

Venta de casa

Se hace de la señalada con el número 25 de la calle de Santa María la Blanca. Para tratar, Travesía, número 12. 8-2

SEÑORAS ELEGANTES!

EL GRAN DEPÓSITO DE CORSES

JACINTO NIÑO

46 — Plaza Mayor — 46

Ha recibido un inmenso surtido de sus ya muy acreditados corsés, en formas y modelos conforme a las últimas creaciones de París.

Todos forma francesa, desde 2 pesetas. Grandes novedades en cuellos, corbatas, guantes, adornos para vestido, sombrillas abanicos a precios reducidísimos. No compren sin convencerse.

CENTRO-PENSION MAÑES

para alumnos oficiales

DE LAS FACULTADES E INSTITUTO

Director propietario

DON JOSE MAÑES CASAU

Calles del Silencio, 1, y Tostado, 1 — SALAMANCA —

Este acreditado centro docente, instalado en punto céntrico, muy próximo a las Facultades é Instituto, ha conseguido sorprendentes resultados en la enseñanza, debido a su régimen especial y a la continua explicación de todas las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que pueden cursarse en esta Universidad.

La casa colegio consta de espaciosas é higiénicas habitaciones, salones de estudio, comedores y amplias clases distribuidas entre las dos casas, Silencio, 1, y Tostado, 1, comunicadas a este objeto, formando así un sólo edificio de grandes dimensiones.

El profesorado consta de Licenciado en Sagrada Teología (capellán), Doctores y Licenciados en Letras, Ciencias, Derecho, Medicina, Perito mercantil, Auxiliares facultativos de Obras públicas y maestros superiores de primera enseñanza.

Los alumnos son acompañados a las respectivas clases oficiales por los inspectores, y a todos se les explica cada día la lección que al siguiente han de dar en el Instituto ó Facultad.

En la escuela modelo que a cargo de acreditado profesor central se establece en este Centro, se siguen obteniendo rápidos progresos, explicándose en ella la primera enseñanza y la preparación en Normales é Institutos.

Continúan las clases de preparación especial para que los alumnos deseen obtener el grado de Bachiller en el próximo Junio ó Septiembre.

Exactitud y formalidad en las cuentas, estrictamente ajustadas al reglamento. Siendo este Centro el más antiguo en su clase en esta capital y el que en todos los cursos ha tenido mayor número de alumnos que todos los demás Colegios, lógico es suponer que también ha obtenido los más brillantes resultados.

Se admiten internos, medio pensionistas y externos vigilados, desde seis años en adelante.

Alimentación verdad, sana, abundante y nutritiva, como lo tiene acreditado este centro.

Prévia autorización, se forman toda clase de matrículas en los centros oficiales. Pidanse detalles y reglamentos al Director.

Para las señoras

Nos comunican de Madrid que por las damas de la más alta sociedad, están siendo muy visitados los talleres de la célebre modista parisiense Mad. Concha, establecidos en la calle de Esparteros, núm. 8.

Recomendamos a nuestras queridas lectoras las confecciones de la referida modista, en la seguridad de que quien utilice sus servicios, vestirá con suma elegancia y economía.

No olvidar sus señas: Esparteros, 8, Madrid.

AVENTURAS DE ENRIQUE IV

LA TRICION DEL MARISCAL BIRON

POR

Ponson du Terrail

VERSIÓN ESPAÑOLA

DE

FRANCISCO CARLES

Tomo segundo

nunciado al señor Gobernador un expendedor de vinos,

En la puerta de la Casa Consistorial se hallan expuestas al público las listas definitivas de los electores de este distrito municipal, rectificadas en el año actual.

Bueno fuera que los agentes de la autoridad siguieran la pista de varios mozalbetes que entretienen sus ocios en estropear, por las noches, las bocas por donde los caños arrojan el agua.

Ayer comunicaron al Gobernador, el alcalde de Cerralbo y el sargento de la guardia civil de Lumbrerales, que hay fundados temores de que se altere el orden público en Cerralbo, con motivo del arriendo de aquel término y desahucio de casas y tierras a los vecinos.

Acompañado de su señora madre saldrá esta noche para Madrid a tomar posesión de su capellanía de San Francisco el Grande, el que fué coadjutor de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, doctor don Pedro Martín Sánchez.

En la calle del Poeta Iglesias armaron ayer mañana un regular escándalo una mujer y un matrimonio gitano, los cuales se dijeron cosas muy amig's.

Se ha fugido de la casa paterna de Ledesma un sujeto llamado José López Escudero.

Se encuentra más aliviado de su dolencia, el presidente de esta Audiencia provincial.

Ha regresado de su excursión veraniega nuestro distinguido amigo y colaborador, don Jesús S. y Sánchez.

El señor Gobernador civil ha publicado algunas disposiciones, dirigidas a los Ayuntamientos, para reglamentar la celebración de corridas de novillos en los pueblos.

Al sargento del regimiento del Príncipe número 3, Angel Iglesias García, se le ha concedido el retiro para Caltra de Béjar (Salamanca).

En las primeras horas de anoche fué conducido a la prevención un sujeto un poco borracho.

A las cuatro de la mañana ingresaron dos más, por alcoholar en una pública.

En el Ayuntamiento se ha recogido un joven segador, natural de Corbillón (Orse), llamado Secundino Fernández, el cual ha sido abandonado por su mayoría, en Villar de Gallimazo, sin abarcar el importe de los trabajos de la temporada.

Esta mañana, cuando regresaban de su excursión veraniega el conocido comerciante, don Nicolás Albertos, y su familia, les ocurrió un percance entre las estaciones de Moriscos y Salamanca, que pudo tener fatales consecuencias.

Un niño de corta edad, hijo suyo, tuvo la desgracia de caerse de una ventanilla de uno de los coches, yendo el tren en marcha, produciendo el consiguiente susto a su familia y a los demás viajeros que verían en el mismo coche.

El tren no paró, por no apercibirse de ello el maquinista, y al llegar a Salamanca, salieron unas cuantas personas en busca del malogrado niño.

Este se hallaba al pie de la vía. Al caerse se produjo una herida en la cabeza y varias contusiones en el cuerpo. Su estado no es de cuidado.

La Delegación de Hacienda de esta provincia ha puesto al cobro los siguientes libramientos:

Ayuntamientos de Encinas de Abajo, Castillejo de Marín Viejo, Carpio de Azaba, Fregeneda, Calbarrasa de Arriba, Carrascal de Buregas y Depositario pagador.

A la avanzada edad de 68 años ha fallecido, en esta capital, la virtuosa señora doña Encarnación Iglesias Sánchez, madre de

nuestro querido amigo, el notable compositor salmantino, don Felipe Espino. Tanto a éste, como a la demás familia de la finada, enviámosles nuestro más sentido pésame.

En el Banco de España de Madrid se ha recibido una consulta, hecha por la Cámara de Comercio de Bilbao, sobre si era legal el taladrar el Banco y sus sucursales los billetes falsos, sin indemnizar a es al portador de buena fé; pues entiende dicha Cámara de Comercio, que el público no debe sufrir los perjuicios de la falsificación.

Ayer mañana fué conducido al Gobierno civil, por la pareja de orden público, de servicio en la estación del ferrocarril, un cochero que la faltó de palabra.

El día 1.º de Agosto empezará la redención a metálico de los mozos del actual replazo y de los declarados soldados procedentes de años anteriores.

El plazo terminará el día 30 de Septiembre.

Desde Cepeda nos escribe un suscriptor diciéndonos que, apesar de haber sido presentada en el Juzgado de Sequeros una grave denuncia contra el secretario del Juzgado municipal de aquel pueblo, ni éste ha sido incapacitado, ni aquella tramitada.

Por cuenta del Estado, y bajo la dirección del Arquitecto don Enrique Repullés y Vargas, han empezado a hacerse trabajos de reparación en la cúpula de la Catedral nueva.

La generalidad de las personas sienten indigestiones políticas, y se empeñan los periodistas que los principios y los programas son indispensable para un buen régimen, y de ahí el empacho. Tomemos café torrefacto de "La Estrella", y salvaremos el cuerpo.

Lo hay: Comercio de la Viuda de Emilio Basco.

Ha fallecido en Ciudad Rodrigo el primer teniente de Infantería, don Felipe Acisclo Biega Hernández.

A su familia enviámos nuestro pésame.

VENTA DE CASA.—Se vende una de nueva construcción, entrada en línea.

Informarán en la administración de este periódico.

COLOCACION

Desean una señora y niña de doce años, para servir de criada y nñera respectivamente.

Darán razón en la posada del Manco (plazuela del Pesc).

3-3

Recomenlamos a los padres de familia el anuncio que se publica en cuarta plana del LICEO ESCOLAR.

Las mo listas del taller de Teresa López, sito en la Plaza Mayor, que hace unos días se declararon en huelga por el excesivo tiempo de trabajo, entraron al mismo día pasados, porque la maestra prometió que las atendería en lo que pedían.

Ahora han vuelto a la huelga por no cumplir la citada maestra su compromiso.

Esta noche salen para Santander y Bilbao la esposa e hijo de nuestro especial amigo don Manuel P. ralta y don Francisco de Castro y señora.

Tomándolo de uno de los periódicos locales, dijimos hace unos días que en Fuente de San Esteban se habían declarado varios casos de viruela.

El alcalde y el secretario de dicha villa nos escriben, rogándonos que hagamos constar que es inexacta tal afirmación.

Quedan complacidos.

SE ARRIENDA la casa, con huerto ó sin ella, sita frente al muelle descubierto de la estación del ferrocarril; para el precio y condiciones entenderse con sus dueños A. Hernández e Hijo, almacén de hierros y carbones minerales, Afueras de la puerta San Pablo.

La Comisión provincial en el recurso de alzada interpuesto por don María Marín Morán (q. e. p. d.) contra el acuerdo de este Ayuntamiento sobre construcción de una ventanilla en su casa de la Plaza Mayor, ha informado en el sentido de que se revoque el acuerdo de dicha Corporación municipal y se estime el recurso y en su consecuencia, las ventanillas que dan a la Plaza de la Verdura pueden tener las mismas dimensiones que se dan a la del objeto del recurso.

La Dirección general de Clases pasivas ha concedido a don Teresa Erido, viuda del comandante don José Pérez Blanco, pensión anual de 1.125 pesetas, abonable desde 8 de Mayo último.

Dicha Dirección ha concedido traslado a aquel centro de la de 2250 mensual, que venía percibiendo en esta provincia el guardia civil retirado Julian Martín, y el traslado a Salamanca de la de 18250 que le venía siendo abonada por dicho centro a don Isidoro Pérez del Hoyo.

TELEGRAMAS

La ruptura Madrid 31.—De París telegrafían que se ha confirmado la ruptura oficial entre Francia y el Vaticano.

Hoy se publicarán en el periódico oficial las notas cambiadas entre Roma y París.

En las Cámaras se repartirá el libro amarillo con las mismas notas.

Lo ocurrido Madrid 31.—La nota del Vaticano, contestando al ultimatum del Gobierno francés, llegó a París el día 29.

El documento, escrito en forma cortés, insiste en la imposibilidad de retirar las cartas dirigidas a los obispos que han sido causa del incidente.

La nota afirma que el Papa no tuvo jamás la intención de faltar a ninguno de los preceptos establecidos en el Concordato.

Además consigna la nota que el Papa se halla dispuesto a conceder un nuevo plazo a los obispos de Laval y Dijon para comparecer ante la jurisdicción del Santo Oficio.

Insiste el Vaticano en la nota, en que el caso en que se han colocado los obispos de Laval y Dijon sólo dependa de la jurisdicción del Santo Oficio, y que, por lo tanto, la Santa Sede es la única a quien asista el derecho de resolverlo.

Pasaportes Madrid 31.—El gobierno francés ha entregado sus pasaportes al Nunco, que marchará en breve a Roma.

De esta capital telegrafían que el encargado de negocios de Francia se despidió ayer del Papa y salió para París.

Castigo Madrid 31.—Telegrafían de París que el Presidente del Gobierno ha comunicado al Obispo de Dijon que se le ha suprimido la asignación que le correspondía, por haberse ausentado de su diócesis sin permiso del Gobierno.

Impresión Madrid 31.—De París dicen que el público ha acogido la noticia de la ruptura sin gran emoción, y sin sorpresa.

La prensa la acoge con diversos juicios.

Los socialistas y radicales reciben la noticia con júbilo, aplaudiendo a Combes.

Clemenceau opina que la violencia agresiva del cardenal Merry del Val ha dado a Combes el valor necesario para consumar la ruptura, venciendo todas las vacilaciones.

La prensa republicana progresista

expresa su esperanza de que en un plazo más ó menos largo se llegará a la reconciliación.

La prensa nacionalista y reaccionaria habla del asunto sin una irritación excesiva, considerando generalmente que la ruptura diplomática es una solución transitoria y provisional.

Descarrilamiento.—Un muerto y cuatro heridos

Madrid 31.—De Foria telegrafían que ha descarrilado el tren minero de las minas de hierro de Villa de Olvega. Se componía de 18 vagones, catorce de los cuales han quedado desmontados sobre la vía.

El maquinista, Angel del Río, sufrió, al reventar la caldera, grandes quemaduras.

Antonio Cabello, fogonero, perdió la mano derecha.

Los guardafrenos Carlos Rande, que ha fallecido, y Ramón Gualseco, resultaron con las piernas fracturadas, y otro empleado, Manuel Rosado, con grandes heridas en la cabeza.

Resultaron ileso el conductor y dos guardafrenos de cola.

Se atribuye la catástrofe a la gran velocidad que llevaba el tren, sin hallarse provisto de frenos.

Detenidos Madrid 31.—Anoche fueron detenidos de orden del gobernador los compañeros Castelo, Benigno Ramos, los hermanos Andrés y José Paz y el presidente del gremio de fabricantes de pan, señor Pérez de Castro.

Todos ellos fueron invitados por el gobernador para que concurrieran al Gobierno civil, y después que les interrogó acerca de las causas de la huelga, ordenó su detención.

Más huelgas Madrid 31.—Se han declarado en huelga los obreros panaderos de Leganes, Carabanchel, Getafe y algunos otros pueblos próximos a Madrid.

De Marruecos

Madrid 31.—Telegramas de Tánger dan cuenta de que ayer se reunieron los diplomáticos europeos con Mohamed Torres, celebrando una detenida conferencia a la que se concede extraordinaria importancia.

Aunque los diplomáticos guardan gran reserva, créese que se trató de la reforma de organizar el nuevo cuerpo de seguridad, para garantizar la de los europeos.

Regreso

Madrid 31.—Hoy regresa a esta Corte, desde San Sebastián, el ministro de Marina.

Al extranjero

Madrid 31.—El día 3 de Agosto marchará al extranjero el señor Silvela que, después de pasar unos días en Aguas Buenas, irá a Londres para arreglar asuntos profesionales.

Para el Otoño

Madrid 31.—En la conferencia que ayer celebraron Maura y Silvela, se pusieron de acuerdo acerca de la campaña parlamentaria del próximo Otoño.

Huelga solucionada

Madrid 31.—Después de varias conferencias celebradas por las autoridades de esta Corte con los obreros panaderos que se hallaban en huelga, ésta se ha solucionado, accediéndose a todas las peticiones hechas por los obreros.

Un mitin

Madrid 13.—En el mitin anticlerical celebrado anoche en esta Corte, los oradores atacaron al proyecto de convenio con el Vaticano.

A la Granja

Madrid 31.—Con referencia a informes fidedignos, se asegura que el rey saldrá de San Sebastián en los primeros días de Septiembre, dirigiéndose a La Granja, donde permanecerá hasta que la princesa de Asturias salga de su cuidado.

Acompañará a S. M. a San Ildefonso el señor Allendesalazar como ministro de jornada.

Enfermo

Madrid 31.—El director general de la Deuda, don Zenón del Alisal, ha sufrido un ataque de congestión cerebral, que inspira cuidado.

Banquete

Madrid 31.—Telegrafían de Córdoba que los conservadores de Cabra obsequiarán anoche con un banquete íntimo al señor Sánchez Guerra.

La fiesta se celebró en el hotel Suizo, y a ella concurrieron cien comensales.

LA GUERRA

Mentiras

Madrid 31.—De Tokio telegrafían que en los últimos combates librados en Port-Arthur, los japoneses tuvieron cinco oficiales y cuarenta y cinco individuos de tropa muertos.

También dicen que fué pequeño el número de sus heridos.

Estos informes se consideran falsos y encaminados a ocultar el desastre que han sufrido.

La batalla

Madrid 31.—De Londres dicen que los ejércitos ruso y japonés continúan librando una gran batalla cerca de Haitcheng.

La victoria parece inclinarse del lado de los japoneses.

Los rusos han comenzado a retirarse.

Rumores

Madrid 31.—Continúan circulando vagos rumores acerca de la capitulación de Port-Arthur, pero por ningún conducto autorizado se sabe nada que pueda servir de confirmación a los mismos.

De Rusia

Madrid 31.—En San Sebastián se habla mucho respecto a quién será el sucesor de Plehve en el ministerio del Interior.

El que aparece con mayores probabilidades es Mauravieff, actual ministro de Justicia.

Un capitán y una niña de tres años, heridos por la bomba que mató a Plehve, han fallecido.

El criminal se obstina en no declarar, y se teme que los cómplices del asesinato y la verdadera personalidad del supuesto Porosnieff, queden sin averiguar.

Descubrimiento maravilloso para teñir el cabello

ACEITE VEGETAL MEXICANO

Sorprendente é inofensivo invento que deja el cabello en su color tan natural, que se garantiza que nadie podrá conocer que esté teñido. No contiene nitrato de plata ni mancha la cabeza ni las manos. Su uso es igual a cualquier aceite de tocador, y deja la cabeza agradablemente perfumada. Único depósito de venta en Salamanca: Prudencio Santos Benito, Plaza Mayor, 16 y 18.

30-a-20

Gabriela, echándose hacia atrás con viveza y tirando el resto de la naranja.

En los momentos en que esto sucedía, apartáronse a los lados los cortinajes que formaban el pabellón del lecho de la duquesa, y por la abertura asomó la cabeza de Jerónima, cuya mirada brillaba con sonbrío fulgor.

—¡Duquesa de Beaufort, mis cartas vaticinaban la verdad!—dijo la italiana.—¡La muerte de Gaetano te trajo desgracia, porque estás envenenada! ¡Y yo le vengué!

Dió Galaor un grito y se arrojó, espada en mano, sobre la gitana.

LA TRACION DEL MARISCAL BIRON